

# 英国女首相一上任 果然就斗起来了! (下)



第三个斗争对象，法国。

那是真正的老冤家了，英国与欧盟斗，第一个也是斗法国。

特拉斯当选后，马克龙发了一条推特，这样说：

祝贺特拉斯当选。英国人民是我们的朋友，英国是我们的盟友，让我继续共同努力，捍卫我们的共同利益。

别以为这是热情的祝贺，马克龙是话里有话。

因为之前党内竞选时，被问到马克龙是“（英国的）朋友还是敌人”时，特拉斯回答：“尚不确定。”

随后，她还补充说：“如果我成为首相，我会根据他的行动而不是言语来判断。”

这句话，气得马克龙差点背过气去，马上回复说，“如果连法英之间都搞不清楚对方是敌是友，那麻烦就大了……”

所以，当选后，马克龙的“热情”祝贺，是有很深刻内涵的。

英法能相逢一笑泯恩仇吗？肯定不可能。

法新社一篇文章就分析说：英国与法国重新建立关系的可能性微乎其微，因为两国利益不同，英国脱欧的烦恼，主要就发生在英国和法国之间。

英国对欧盟的气，第一个就撒在法国头上。前英国驻法大使彼得·里基茨就向对法新社分析说：“（特拉斯）向党的忠实拥护者说，她将对欧洲非常强硬，尤其是对马克龙非常强硬，因为这与保守党的基础很相

配。”

所以，接下来，英法这对老冤家，且有的斗呢。

更别忘了，在约翰逊任内，英美澳组成AUKUS（绰号“澳哭死”），撬了法国几十亿欧元的潜艇大单，气得法国史无前例地召回了驻美驻澳大使。

比约翰逊更喜欢斗的特拉斯上台，估计也够马克龙喝一壶的。

当然，特拉斯的好斗，还表现在很多方面。

她任命雅各布·里斯-莫格为商务大臣，这位老兄着装以“18世纪尊贵的绅士”著称，但对气候变化不屑一顾，认为人类应适应而不是去缓解气候变化。

英国这样的环保立场，全球环保人士，包括绿党出身的德国外长贝尔伯克，你们怎么看？

还有，特拉斯处处向偶像撒切尔夫人学习，学习她的讲话、学习她的仪态，甚至去莫斯科，都一定要戴同一款帽子。但更别忘了，“铁娘子”当年国内政策的最大特点，就是跟工会斗，镇压工人罢工。

所以，别看撒切尔夫人名声在外，但她的葬礼，西方很多国家领袖拒绝出席。伴随她的，是一路的抗议者，以及那首诅咒她的歌曲《叮咚，女巫婆死了》。

所以，特拉斯上台第一天，在唐宁街10号发表就职演说时，不时传来各种鸣笛声，那是外面的英国人有不祥的预感，在强烈抗议。

当然，也别忘了，这个特拉斯，之前也对中国各种指手画脚。中方什么态度？

新上任的外交部女发言人毛宁是这样说的：

维护和发展好双边关系是中英双方的共同责任，符合两国人民的共同利益。中方始终坚持在相互尊重、互利共赢的基础上发展中英关系。我们希望英方和中方相向而行，使两国关系沿着正确的轨道前进。中方将依据外交惯例处理致贺事宜。

请注意：依照外交惯例。

这就不多解释了。

最后，回答一个问题。

我之前的文章中说，很多英国人不看

好特拉斯，最新民调就显示，52%的英国人就认为，特拉斯将是一个糟糕甚至非常糟糕的首相。

一些朋友很诧异：既然这么多英国人不支持她，为什么还选她了呢？

这就是英国政治特点了。英国人也不想选她，但没办法，约翰逊因为丑闻，提前被赶下台了，但英国是议会制，大选时间还没到。这次是执政的保守党的党内选举，不是英国全国大选。特拉斯接替约翰逊，相当于当年“水门事件”后，福特接替了尼克松。

首相干得好，特拉斯还有两年任期。当然，她如果真有能力，可以连选连任。

首相干不好，那她随时可能被轰下台，甚至成为英国最短命的首相。别忘了，特雷莎·梅就是哭着离开唐宁街10号的。

铁打的女王，流水的首相。

估计英国女王也没想到，登基70年来，共任命了15位首相，她年纪越大，政坛斗得越狠，水流得也越快，仅过去7年，她就又经历了4位首相，不排除很快还会有第5位……（完）

凤凰资讯